
Reinigung und Pflege 
von Reaktionsharz-Böden

Das hält.

1. Baufeinreinigung
Die Pflege ist das Konservieren des sauberen Zustandes 
auf bestimmte Zeitdauer. Unter der Reinigung wird das 
Entfernen der Verunreinigungen von den Fußboden-
oberflächen verstanden.

Pflege und Reinigung von Epoxy- bzw. Polyurethan-
harzböden dienen u. a. zur Verbesserung der Begeh-
sicherheit, der Hygiene am Arbeitsplatz, der Erhaltung 
des Nutzwertes und der optisch-ästhetischen Funktion.

Kunstharz Oberflächen zeigen herstellungs- und baus-
tellenbedingt Unregelmäßigkeiten in Struktur und Farb-
gebung. Sie sind daher kein Grund zur Beanstandung. 
An Fußbodenoberflächen sind auch bei regelmäßiger 
Reinigung und Pflege typische Gebrauchsspuren wie 
z.B. Kratzer unvermeidbar.

2. Einpflege
Aufbringen eines Schutzfilmes vor der ersten 
Nutzung (auf glatten Böden im Innenbereich)
• Wischen
• Bürsten
• Polieren

Poren füllende und/oder Film bildende Pflegemittel 
auf Basis von Polymeren
z. B. Aqua Parkett Vollpflege AP 20

Nach ausreichender Erhärtung des Fußbodens; frühes-
tens 7 Tage nach Fertigstellung (20 °C)

Bei elektrisch ableitfähigen Böden kann die Ableitfähigkeit 
durch die Schutzschicht beeinträchtigt werden. 
Auf geeignete Produkte ist zu achten!

Anmerkung:
Auf befahrenen Flächen wird keine Einpflege empfohlen!

3. Unterhaltsreinigung und 
4. Zwischenreinigung
Regelmäßige Entfernung loser
und haftender Verschmutzungen
• Ggf. Schutzfilm der Erstpflege auffrischen

Trockenreinigung:
• Fegen 
• Saugen

Nassreinigung:
• Wischen
• Reinigungsautomat

Neutrale bis leicht alkalische Universalreiniger, z.B. 
Alkalischer Grundreiniger Colo GR 20. Täglich bis 
wöchentlich, je nach Art und Umfang der Verschmutzung

5. Grundreinigung
Entfernung von hartnäckigen Verschmutzungen 
und Pflegemittelrückständen
• Abtrag des Schutzfilmes aus der Erstpflege
• Erneute Einpflege durch Aufbringen eines Schutzfilms

Mechanische Reinigung:
• Schrubben 
• Bürsten

Maschinelle Reinigung:
• Ein- bzw. Zweischeiben-Reinigungsmaschinen 
• Reinigungsautomaten

Keine scheuernden Pads oder harten Bürsten verwenden!

Alkalisch/Saurer Reiniger
z. B. Colo AR 30 für Öl- od. Colo SR 30 für Kalkver-
schmutzungen

Je nach Verschmutzungsgrad 1-2 mal jährlich.

Da durch die Grundreinigung der Schutzfilm der Erst-
pflege entfernt wird, muss anschließend der Boden mit 
klaren Wasser gespült und erneut Schutzbehandelt 
werden (siehe Erstpflege).

Keine extrem sauren oder lösemittelhaltigen Reinigungsmittel verwenden! Reinigungsmittel und –verfahren möglichst an kleinen Probeflächen 
prüfen! Diese Hinweise beruhen auf Erfahrungen aus der Praxis. Welche Reinigungsprodukte/-methoden am besten geeignet sind, empfehlen wir, direkt 
mit einem Reinigungsspezialisten abzustimmen.

Diese Reinigungsanleitung können Sie auch unter www.murexin.com downloaden.


